

Исполнительное производство 51378

Согласно части 1 статьи 34 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее – Закон об исполнительном производстве) возбужденные в отношении одного должника несколько исполнительных производств имущественного характера, а также возбужденные в отношении нескольких должников исполнительные производства по солидарному взысканию в пользу одного взыскателя могут объединяться в сводное исполнительное производство.

В условиях задачи не содержится сведений об объединении нескольких исполнительных производств в отношении ООО «Облако» в сводное исполнительное производство.

Следовательно, в указанном случае необходимо применять общие положения ГК РФ.

Так, в соответствии с частью 1 статьи 319.1 ГК РФ в случае, если исполненного должником недостаточно для погашения всех однородных обязательств должника перед кредитором, исполненное засчитывается в счет обязательства, указанного должником при исполнении или без промедления после исполнения.

Иными словами, если оплата по одному из однородных обязательств в адрес кредитора от должника поступила с назначением платежа, в котором указано конкретное обязательство, кредитор должен зачесть эту оплату именно по данному обязательству.

В части 1 статьи 112 Закона об исполнительном производстве указано, что исполнительский сбор является денежным взысканием, налагаемым на должника в случае неисполнения им исполнительного документа в срок, установленный для добровольного исполнения исполнительного документа, а также в случае неисполнения им исполнительного документа, подлежащего немедленному исполнению, в течение суток с момента получения копии постановления судебного пристава-исполнителя о возбуждении исполнительного производства.

ООО «Облако» произвело оплату по исполнительному производству № 3 вовремя, следовательно, взыскание исполнительского сбора в данном случае неправомерно, равно как и применение положений части 3 статьи 111 Закона об исполнительном производстве.